



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.uz/ru

● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 27 июля 2019 года, N 153 (7352)

Суббота

Сканируйте QR код, быстрый переход на наш сайт



НАША ЦЕЛЬ – ПРЕОБРАЗОВАНИЕ САМАРКАНДА В ЦЕНТР МИРОВОГО ТУРИЗМА, СОЗДАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом реформ по социально-экономическому развитию регионов, проводимой созидательной работой и реализуемыми крупными проектами 26 июля посетил Самаркандскую область.



В ходе поездок в регионы глава государства уделяет особое внимание вопросам расширения масштабов созидательной работы в районах и городах, интенсивного развития промышленности, туризма, сельского хозяйства, сферы услуг, создания достойных условий жизни для населения. На этой основе составляются программы, утверждаются и внедряются в жизнь «дорожные карты» по их реализации.

В первой половине нынешнего года по 572 из намеченных к реализации в 2019–2020 годах 987 проектов общей стоимостью 19,6 триллиона сумов освоены инвестиции в объеме 2,3 триллиона сумов, полностью реализовано 300 проектов. Создано более четырех тысяч новых рабочих мест. В рамках прямого привлечения инвестиций освоено 88,2 миллиона долларов. Это в 1,5 раза больше относительно этого периода прошлого года.

В соответствии с Инвестиционной программой в нынешнем году в Самаркандской области предусмотрено освоение 565,7 миллиарда сумов и проведение строительно-монтажных работ на 151 объекте. К настоящему времени завершена работа в 22 школах, 8 медицинских учреждениях и на 12 объектах питьевого водоснабжения.

В международном аэропорту Самарканда Президент ознакомился с проектом дальнейшего развития воздушных ворот города.

На объекте, начавшем действовать в 1927 году, до 2009 года несколько раз проводились строительно-монтажные работы. Однако сегодня нельзя сказать, что возможности аэропорта по предоставлению услуг пассажирам соответствуют требованиям времени. Отсюда каждую неделю совершается 37 местных и зарубежных рейсов, с начала года предоставлены услуги 220 тысячам пассажиров.

В последние годы в результате проводимых в стране реформ по развитию туризма в определенной степени возрос поток приезжающих в Самарканд туристов. Согласно данным, за первые шесть месяцев года посетили 1 миллион 433 тысячи туристов, 227 тысяч из них – иностранные туристы. По сравнению с показателями прошлого года поток туристов увеличился в четыре раза. Дальнейшее увеличение потока туристов и создание для этого необходимой инфраструктуры требуют расширения возможностей воздушных ворот Самарканда.

Согласно предлагаемому проекту, в аэропорту планируются строительство нового терминала, рассчитанного на обслуживание 600 пассажиров в час, реконструкция взлетно-посадочных полос, расширение ангаров для самолетов, совершенствование систем радиолокации.

Глава государства отметил необходимость проведения строительных работ качественно, в установленные сроки и с учетом традиций национального зодчества. Также дал указания по внедрению

современного управления деятельностью аэропорта, увеличению маршрутов поездов и автобусов в Самарканд на время проведения работ по реконструкции, созданию приемлемых условий для населения и туристов.

Для экономики страны особенно важно развитие аэропорта на основе международных стандартов. Народы большинства государств представляют нашу страну в образе древнего Самарканда. Поэтому, когда речь заходит об Узбекистане, сразу называют этот древний город. Да, в настоящее время туристские поездки в область осуществляются в основном на скоростном поезде «Afrosiyob». Однако в международной транспортной системе не созданы такие возможности. Истина в том, что среди городов, объединяющих Великий шелковый путь, нет таких, имеющих древнюю историю, как Самарканда. К сожалению, мы своевременно не обратили внимание на создание соответствующей инфраструктуры, сказал Шавкат Мирзиёев.

Отметив, что нынешнее состояние аэропорта находится не на должном уровне, Президент дал указание должностным лицам увеличить его вместимость, создать современную инфраструктуру по обслуживанию 20 самолетов и выполнить эту работу в срок не более чем в полтора года.

Шавкат Мирзиёев посетил мемориальный комплекс Ислама Каримова в городе Самарканде, возложил цветы к могиле Первого Президента нашей страны.

В беседе с аксакалами, религиозными деятелями были упомянуты заслуги Ислама Каримова перед народом и государством, его благородные качества.

Глава государства в ходе поездки в Самаркандскую область посетил фермерское хозяйство «Pure milk Oddaryo» в Акдаринском районе, где встретился с земледельцами.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил это место и ознакомился с проектом центра, на строительство которого выделено 360 гектаров площади, на 80 гектарах планируется возведение дворца форумов, гостиниц и других объектов. 3-, 4-, 5-звездочные гостиницы охватят туристов всех категорий. Более того, будут созданы места для прогулок, искусственные островки, построены бассейны, рестораны.

Куда пойдут отдохнуть посетители Самарканда туристы, местное население? Пока что такого места нет. Поэтому иностранные туристы в основном ограничиваются посещением исторических памятников и священных мест поклонения, тогда как Самарканда располагает большими возможностями для создания условий для отдыха, культурного досуга. В регионе уделяется особое внимание этому вопросу. Это место должно шагать в ногу с прогрессом современного паломнического туризма, стать полностью удобным для того, чтобы иностранные туристы хорошо отдохнули, приехав сюда. Пусть туристы приезжают в Самарканда не на пару дней, а остаются здесь дольше. Пусть не думают об отъезде. Это станет очередным

Члены хозяйства планируют довести урожайность хлопка до 45 центнеров.

Президент отметил, что, как и во всех сферах страны, основной целью в сельском хозяйстве является обеспечение интересов народа. Нужно сажать культуры, приносящие больший доход, а для этого в свою очередь необходимо уделять особое внимание семеноводству и отбору сортов, осуществлять научный подход к сфере. Глава государства указал на необходимость перевода на капельное орошение других фермерских хозяйств и кластеров, сокращения выращивания пшеницы на землях с низкой урожайностью и заготовки вместо этого высокодоходных фруктов и овощей, поставки мини-технологий для их переработки.

Вопрос о том, как увеличить доходы людей, волнует меня постоянно. Он должен беспокоить каждого руководителя.

Возможности для этого есть в каждом регионе, каждой сфере, только нужно уметь ими пользоваться. В сельском хозяйстве это внедрение новых технологий, повышение урожайности, переработка сырья. Переработка повышает доход и создает рабочие места. Для усиления заинтересованности нужно трудиться так, чтобы покрывать затраты и получать больше прибыли. Каждый человек должен сам приложить усилия, чтобы завтрашний день был лучше, чем сегодня. В современном мире выигрывает тот, кто стремится к цели, неустанно трудится, сказал глава государства.

В целях дальнейшего повышения туристского потенциала области, создания современных условий и возможностей для туристов вокруг канала для занятий греблей планируется построить туристский центр.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил это место и ознакомился с проектом центра, на строительство которого выделено 360 гектаров площади, на 80 гектарах планируется возведение дворца форумов, гостиниц и других объектов. 3-, 4-, 5-звездочные гостиницы охватят туристов всех категорий. Более того, будут созданы места для прогулок, искусственные островки, построены бассейны, рестораны.

Куда пойдут отдохнуть посетители Самарканда туристы, местное население? Пока что такого места нет. Поэтому иностранные туристы в основном ограничиваются посещением исторических памятников и священных мест поклонения, тогда как Самарканда располагает большими возможностями для создания условий для отдыха, культурного досуга. В регионе уделяется особое внимание этому вопросу. Это место должно шагать в ногу с прогрессом современного паломнического туризма, стать полностью удобным для того, чтобы иностранные туристы хорошо отдохнули, приехав сюда. Пусть туристы приезжают в Самарканда не на пару дней, а остаются здесь дольше. Пусть не думают об отъезде. Это станет очередным

толчком для роста экономики Самарканда, сказал Шавкат Мирзиёев.

9–10 июля текущего года в Самарканде прошло очередное заседание Совета по туризму государств – участников СНГ и первая ежегодная туристская ярмарка, в ходе которых было подписано свыше 50 договоров с зарубежными фирмами и компаниями о привлечении туристов в нашу страну, в частности, в Самарканд. Более того, в этом году Самарканд стал членом Всемирной федерации туристических городов (WTCF). В ближайшие годы планируется превратить город в туристский хаб.

Вне всяких сомнений, в результате этих усилий резко увеличится поток туристов в область. В частности, в текущем году ожидается прибытие более 510 тысяч зарубежных гостей. В следующие два года в области намечено довести их число до двух миллионов, а по всей стране – до десяти миллионов. Для этого необходимо создать достойные условия для развития туризма в Самарканде. С этой целью в 2019–2020 годах в туристской сфере предусмотрена реализация 164 проектов общей стоимостью 220 миллионов долларов. В настоящее время проводится последовательная работа в этом направлении.

Президент представлена также информация о работе по строительству в области многоэтажных домов, модернизации сетей питьевой воды и водосточных систем, улучшению снабжения Самарканда централизованной теплоснабжением.

В ходе предыдущих поездок в область глава государства отмечал, что с каждым годом повышается потребность населения города в жилье, и вместо того, чтобы беспорядочно строить в центре Самарканда жилые дома, не отвечающие строительным нормам, в окрестностях города необходимо построить современные здания.

Исходя из этого поручения в прошлом году на массиве Каракы в Самаркандском районе было выделено около 50 гектаров земли и началось строительство многоэтажных домов, объектов социальной сферы. Только в минувшем году по заказу инженеринговой компании «Узахаркаркулишинвест» были возведены 32 семиэтажных доступных дома на 1 тысячу 344 квартир. Кроме того, инженеринговой компанией «Кишлак курилиш инвест» построены и сданы в эксплуатацию 12 пятиэтажных домов для служащих министерств обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, а также молодых семей.

С учетом переселения в регион тысячи людей здесь уделяется особое внимание созданию образовательных и медицинских учреждений, торговых комплексов и пунктов бытового обслуживания, да и в целом всех необходимых объектов для удовлетворения потребностей населения. Сегодня это место постепенно превратилось в современный городок.

В ходе поездки 11 января текущего года в область Президент посетил новый массив, ознакомился с осуществленной созидательной работой и дал поручения по дальнейшему расширению территории города. Исходя из этого было выделено дополнительно 16,4 гектара площади, и предприятием «Agromir buildings» намечено строительство 18 многоэтажных домов в текущем и 59 – в следующем году. На сегодняшний день с помощью зарубежных передовых строительных технологий здесь возводятся 12-, 14- и 16-этажные дома.

Кроме того, в настоящее время возводятся такие дома начата и в Ургутском, а также Тайлакском районах.

Президент дал указания по справедливому распределению новых домов, уделяя особого внимания качеству строящихся объектов, активизации работы по улучшению снабжения питьевой водой и водосточных систем, ускорению обеспечения Самарканда централизованной теплоснабжением.

Глава государства посетил общество с ограниченной ответственностью «Agromir» в Самаркандском районе и ознакомился с процессом переработки плодово-овощной продукции.

Выращенные в нашей стране разные фрукты, бахчевые культуры отличаются вкусом, качеством и насыщенностью полезными элементами, поэтому они пользуются большим спросом за рубежом.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Итоги

Сроки прошли, а дела остались

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ заслушал отчеты министерств строительства, энергетики, экономики и промышленности по выполнению ими целевых задач в первом полугодии.

Сенаторы подчеркнули, что в адрес ведомства поступают многочисленные нарекания, связанные с бюрократией и коррупцией в строительстве. Немало жалоб на перебои в энергоснабжении и нарушение законных прав потребителей. Финансовое оздоровление АО «Узбекэнерго» и его структурных предприятий остается серьезным вопросом. Не начата работа по подготовке предложений по пересмотру и оптимизации инвестиционных и инфраструктурных проектов.

Как положительный факт Министерство энергетики внедряет в государственные органы и организации энергосберегающие технологии, проводит мониторинг потребления энергоресурсов, держит в центре внимания использование возобновляемых источников энергии, повышение квалификации кадров. Однако не подготовлены предложения по модернизации 17 энергоблоков, что может привести к снижению общего объема используемой генерирующей мощности приборов энергетики.

►2

Взгляд специалиста

Вернуть науку на путь прогресса

Почему система грантового финансирования научно-технических проектов в Республике Узбекистан нуждается в реформах?

Узбекистан является крупным в Центральной Азии научным центром. Страна обладает развитой исследовательской материально-технической базой, значительным интеллектуальным потенциалом, квалифицированными кадрами высших степеней.

С точки зрения научного сообщества и независимых экспертов, это наиболее прозрачная форма финансирования.

Она служит эффективным инструментом не только для отбора перспективных проектов посредством квалифицированной научной экспертизы заявок, но и для качественного контроля уровня проводимых работ. Начиная с 2006 года применяется механизм конкурсанского грантового финансирования. Эта форма организации научно-технической деятельности создала широкие возможности в концентрации интеллектуальных сил и материальных ресурсов в крупных научно-технических программах и инновационных проектах, направленных на решение приоритетных социально-экономических проблем.

Определенную нишу в финансировании отечественных научных достижений занимают конкурсные грантовые

►3

НАША ЦЕЛЬ – ПРЕОБРАЗОВАНИЕ САМАРКАНДА В ЦЕНТР МИРОВОГО ТУРИЗМА, СОЗДАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Agromir» перерабатывает плодовоющую продукцию и поставляет ее на внутренний и внешний рынки соки и напитки, концентраты, пасту, пюре и консервы. Предприятие, на котором постоянными рабочими местами обеспечены почти 450 человек, ежегодно способно выпускать 60 тысяч тонн сока и нектара, около шести тысяч тонн концентратов. В настоящее время здесь изготавливается 42 вида продукции.

В 2018 году предприятие выпустило 53 тысячи тонн продукции на 160 миллиардов сумов, а в первой половине текущего года — 24 тысячи тонн продукции на 72 миллиарда сумов. В прошлом году экспортирована продукция на 2,1 миллиона долларов, в текущем году — на 5,5 миллиона долларов.

В настоящее время в структурных хозяйствах предприятия уделяется особое внимание выращиванию перспективных сортов плодовоющей продукции. Они работают по заказу с фермерскими и дехканскими хозяйствами.

Глава государства осмотрел процесс переработки фруктов в цехах предприятия, образцы готовой продукции.

В производственных и фасовочных цехах установлены передовые технологии из Швейцарии, Италии и Германии по производству сока, пюре и пасты. Это способствует занятию предприятием ведущего места на внутреннем рынке.

На сегодняшний день продукция «Agromir» экспортируется в Южную Корею, Китай, Индию, Россию, Казахстан, Азербайджан, Таджикистан, Афганистан и другие страны. Помимо готовых соков зарубежным потребителям поставляются также концентраты.

В ходе ознакомления отмечена необходимость расширения ассортимента востребованной экспортогориентированной продукции, пользующейся большим спросом на мировом рынке, расширения географии торговли.

Президент Шавкат Мирзиёев в Самаркандском районе провел собрание с участием актива области, руководителей секторов, ассоциаций, фермеров и предпринимателей.

В ходе предыдущей встречи с вами в начале года были определены проекты к реализации в области, важные задачи по осуществлению созидательной работы и в целом по улучшению жизни нашего народа. Всем нам хорошо известно, в какой степени реализованы эти задачи за прошедшие шесть месяцев. Много положительных результатов, однако немало и ожидающих решения вопросов. Сегодняшнее стремительное время требует обмена мнениями с населением, своевременной реализации намеченных планов. Мир настолько быстро развивается, что не выбрать свой путь, проанализировать экономику зарубежных стран, государств-партнеров, обрасти свое место в мире в условиях глобализации, то будет сложно достичь поставленных целей. С этой точки зрения основная цель нынешней поездки в Самарканд направлена на развитие туризма в области, ускорение расширения предпринимательства и переработки продукции, определение новых планов и задач, сказал глава государства.

Шавкат Мирзиёев отметил, что в области достигаются определенные результаты в промышленности, сельском хозяйстве и других отраслях, но в укреплении экономики Самарканда, обеспечении занятости и повышении уровня жизни населения основным направлением должна стать сфера туризма. К сожалению, здесь не полностью используются имеющиеся возможности. Вместе с тем было констатировано, что результаты в сфере садоводства и заготовки плодовоющей продукции указывают на инертность по сравнению с другими регионами. В областях есть районы, специализирующиеся в этом направлении. Былоделено особое внимание организации своеобразной конкуренции между городами и районами. С этой целью в качестве эксперимента будут соревноваться Каттакурганский район, город Каттакурган и Ургутский район. Подчеркивалось, что в дальнейшем этот опыт Самарканда будет популяризироваться по всей стране.

Былоделено особое внимание организации своеобразной конкуренции между городами и районами. С этой целью в качестве эксперимента будут соревноваться Каттакурганский район, город Каттакурган и Ургутский район. Подчеркивалось, что в дальнейшем этот опыт Самарканда будет популяризироваться по всей стране.

Заслушаны отчеты руководителей секторов о реализации проектов, ходе реформ в районах.

Глава государства остановился и на задачах совершенствования инфраструктуры, развития промышленности, усиления инвестиционной привлекательности в городе Самарканде. В частности, отметил необходимость превращения Самарканда в туристический хаб, Президент дал соответствующие указания замести-

телям Премьер-министра и хокиму области.

Подчеркивалось, что следует изменить деловой климат в регионе и создать все условия для предпринимателей, работая по системе, определенной на состоявшемся 23 июля видеоселекторном совещании по развитию малого бизнеса.

Все наши действия, цели направлены на обеспечение интересов народа, его уверенности в завтрашнем дне. Каждый руководитель должен чувствовать это сердцем и трудиться, осознавая возложенную на себя большую ответственность. Мы не должны забывать, что вчерашиими методами, устаревшими взглядами невозможно достичь поставленных целей. Нынешнее время требует от всех нас нового мышления, работы в ногу со стремительными изменениями, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент дал хокимам и руководителям секторов поручения по развитию экономики каждого района. На этом поездка главы государства в Самаркандскую область завершилась.

УзА

Сроки прошли, а дела остались



В отчете Министерства экономики и промышленности дана информация о разрабатываемой концепции, отраслевых и территориальных программах, направленных на обеспечение стабильного и социально-экономического развития страны в краткосрочном, среднесрочном и долгосрочном периоде, повышение благосостояния населения. Но, как отметили члены Сената, есть пробелы в разработке комплексных мер и целевых параметров по уменьшению себестоимости продукции и проведению в этом направлении мониторинга. Не готово министерство дать четкий ответ относительно низкого уровня конкурентоспособности промышленной продукции на внешнем и внутреннем рынке. Нет конкретных проектов по повышению урожайности сельскохозяйственной продукции на низкорентабельных землях путем применения метода капельного орошения.

Комитет посчитал деятельность министерства неудовлетворительной. Сенаторы дали предложения по исправлению ситуации.

Приняты соответствующие решения комитета.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Социальный аспект

Нуждающимся семьям — новый дом

**В махалле «Тонг юлдузи»
Мирабадского района
столицы сдан новый
пятиэтажный дом
на 32 квартиры
семьям, попавшим
в сложную социальную
ситуацию.**



На церемонии торжественной сдачи дома в эксплуатацию первый заместитель советника Президента Республики Узбекистан Улугбек Мухаммадиев, хоким города Ташкента Джахонгир Артыкходжев особо отметил значимость проводимых главой нашего государства реформ в повышении уровня жизни населения и поздравили новоселов.



2 615 — удовлетворены, права 1 394 граждан восстановлены.

В отношении 149 должностных лиц прокуратуры Наманганской области назначен ведомственный координатор. Снижение уровня коррупционных преступлений участники заседания связывают с проводимой работой по повышению правового сознания и культуры населения, формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции, противодействию этому злу во всех сферах жизни государства и общества. В своем большинстве люди возмущаются проявлениями коррупции.

По данным органов прокуратуры региона, в 2018 году из физических и юридических лиц поступило 21 822 обращения, из них решены — 13 757, еще



Фото М. Алини, УзА

Новый дом построен на территории, где в начале прошлого века было стояло для коней воинских частей. В дальнейшем территория была приспособлена для проживания населения. В прошлом году при посещении Мирабадского района Республики Казахстанской рабочей группой было рекомендовано строительство типового жилья на этом заброшенном месте и улучшение условий проживания людей. По инициативе хокимията района было начато строительство, и

здесь сдан в эксплуатацию многоэтажный дом с благоустроенной территорией и детской площадкой. В старом доме не было ванной, туалета, канализации, — говорит Гулбахор Ходжамуродова. — Мы с семьей 15 лет жили в таких условиях. Сегодня нам бесплатно вручили ключи от трехкомнатной квартиры со всеми удобствами. Комнаты большие и светлые. Теперь и гостей приветствовать приятно.

Хуршид КОДИРОВ, корр. УзА.

Аграрный сектор

Хлопчатник требует наверстать упущенное

27–29 июня члены Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии побывали в Сырдарьинской области. Здесь они изучали состояние развития хлопчатника, объем проведенных агротехнических мероприятий. По выявленным недостаткам были приняты решения и рекомендации комитета и доведены до сведения должностных лиц.

Основной темой совместного заседания Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии и Кенгаша народных депутатов Сырдарьинской области стало обсуждение работы, проведенной в течение месяца по повышению эффективности агротехнических мероприятий на площадях хлопчатника.

В отчетах руководителей ответственных министерств и ведомств отмечалось, что в текущем году 811 фермерских хозяйств Сырдарьинской области засеяли хлопчатник на 73,9 тысячи гектаров. На почти 30 тысяч гектаров внедрены интенсивные технологии по повышению его урожайности, на 36,4 тысячи гектаров использованы биологические методы защиты растения от насекомых. Несмотря на это, выявлено отставание в сроках выращивания основной культуры на 20–25 дней.

Из-за длительной дождливой погоды и низкой температуры в апреле — мае этого года на 22,2 тысячи гектаров земли, а

это 30 процентов от общей площади, отведенной под хлопчатник, он был посеван повторно. Из них десять процентов отстают в развитии из-за несвоевременного орошения, отсутствия дополнительных удобрений, культивации и профилактической работы по борьбе с вредителями и сорняками, хотя в отчете хокима дана информация об агротехнических мероприятиях — проведении профилактической, биологической и химической обработки земель, уходе за хлопчатником, дополнительном применением аммиачной селитры, аммофосом, калийными удобрениями и другими мерами.

На совместном заседании принятые решения Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии и Кенгаша народных депутатов Сырдарьинской области, определены конкретные задачи по полному выполнению агротехнических мероприятий.

Нилифар АВЕЗОВА,
«Народное слово».

Здравоохранение

Фтизиатры ведут счет 9:0

На девять процентов снизились показатели заболеваемости туберкулезом по сравнению с 2015 годом

За последние три года количество специализированных медицинских центров возросло с 13 до 17, на местах организовано более десяти их филиалов. С состоянием оказания населению медицинских услуг членов Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса ознакомила директор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра фтизиатрии и пульмонологии Н. Парпиева.

В целях развития сферы принял ряд правовых документов, направленных на борьбу против распространения туберкулеза и неспецифических заболеваний легких, дальнейшему совершенствование фтизиатрии и пульмонологии, сохранению стабильной санитарно-эпидемиологической ситуации. Проведена апробация новых противотуберкулезных лекарственных средств. Универсальным методом охвачены все пациенты. Его отличие в том, что он малозатратный, заменяет стационарное лечение на амбулаторное, которое длится девять месяцев, а не два года, как раньше.

На базе центра действует центр телемедицины, где работа организована по новой системе дистанционного инновационного обучения и консультирования. Наложена связь с территориальными филиалами. В современных лабораториях в течение двух часов можно выявить болезнь Коха. В практику внедрен метод «Диаскин тест». В Ташкенте, Нукусе и Самарканде действуют национальные референс-лаборатории. В ходе выездов специалисты в регионы за отчетный период проведены медицинский осмотр 8 629 человек, в 4 507 случаях оказана амбулаторная помощь, 158 больных проведены хирургические операции, в том числе высокотехнологичные.

В результате в 2018 году заболеваемость снизилась на 4,5 процента по сравнению с 2017 годом и на девять процентов — относительно 2015 года.

Вести более наступательную борьбу против тяжелой болезни поможет необходимое обеспечение препаратом туберкулин, специалистами узкого профиля региональные противотуберкулезные учреждения, улучшение материально-технической базы межтерриториальных бактериологических лабораторий.

На заседании даны предложения по усилению взаимодействия в решении задач и проблем, повышению оказания населению помощи в области фтизиатрии и пульмонологии.

«Народное слово».

Заседания

На коррумпированных чиновников и заявили

Какая работа ведется в регионах по предотвращению коррупции? Сколько обращений граждан удовлетворено, восстановлены ли права пострадавших? Почувствовали ли жители, предприниматели и представители других профессий замешанность чиновников по отношению к ним и их заботам со стороны чиновников? Эти вопросы были рассмотрены в ходе заседания Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции в Наманганской области.

Коррупция представляет угрозу, препятствует экономическому развитию. Принятый Указ главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан», а также Государственная программа по противодействию коррупции на 2017–2018 годы направлены на предотвращение и предупреждение коррупционных правонарушений. Их выполнение было проанализировано членами Межведомственной комиссии по противодействию коррупции Наманганской области, депутатами и руководителями ответственных структур, правозащитных организаций, государственных и общественных организаций.



2 615 — удовлетворены, права 1 394 граждан восстановлены.

В отношении 149 должностных лиц прокуратуры Наманганской области назначен ведомственный координатор. Снижение уровня коррупционных преступлений участники заседания связывают с проводимой работой по повышению правового сознания и культуры населения, формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции, противодействию этому злу во всех сферах жизни государства и общества. В своем большинстве люди возмущаются проявлениями коррупции.

По данным органов прокуратуры региона, в 2018 году из физических и юридических лиц поступило 21 822 обращения, из них решены — 13 757, еще

это 30 процентов от общей площади, отведенной под хлопчатник, он был посеван повторно. Из них десять процентов отстают в развитии из-за несвоевременного орошения, отсутствия дополнительных удобрений, культивации и профилактической работы по борьбе с вредителями и сорняками, хотя в отчете хокима дана информация об агротехнических мероприятиях — проведении профилактической, биологической и химической обработки земель, уходе за хлопчатником, дополнительном применением аммиачной селитры, аммофосом, калийными удобрениями и другими мерами.

После планируемой реформы здравоохранения средства начнут выделять поликлиникам за каждый конкретный случай оказания медицинской помощи. Кроме того, они смогут иметь дополнительный доход в случае эффективной профилактической работы, направленной на снижение случаев заболеваний.

— Система первичной медико-санитарной помощи в области здравоохранения очень важна, — отметил начальник главного управления Минздрава Фаррух

Шарипов. — Установлен норматив, согласно котор



Послаблений от жары не ждите

Завершается июль, и, по предварительной оценке, для многих регионов страны, в том числе Ташкента, этот месяц стал самым жарким за всю историю метеорологических наблюдений.

О том, с чем это связано, рассказывает главный синоптик Узгидромета Ирина ЗАЙЦЕВА:

— По всей территории страны, начиная с 11 июня, температура воздуха превышала норму на 5–7°, а местами и больше. В столице, например, максимальная температура ежедневно преодолевала отметку 40°, а в самые жаркие дни доходила до 42–42,5°. По северу, югу и пустынной зоне республики было еще жарче. Там в отдельные дни воздух в дневные часы раскалялся до 43–46°.

Сами по себе такие значения температуры в условиях нашего среднеазиатского лета не являются чем-то исключительным, аномальным погодным явлением является продолжительность периода жаркой погоды. Последний раз подобный зной мы пережили в июле прошлого, 2018 года. Тогда в Ташкенте максимальная температура повышалась до 43°, а по северу республики до 46–47°, то есть значения температуры были близки к нынешнему году.

В последнее время в соцсетях появляются сообщения о повышении температуры воздуха до 50, а то и 60 градусов выше нуля. Это не соответствует действительности. Во всем мире температура воздуха измеряется по единным стандартам, разработанным Всемирной метеорологической организацией. И судя по ним, Узбекистан далеко не самая жаркая страна. Тех значений, о которых говорится в соцсетях, нет нигде в мире. Абсолютный рекорд максимальной температуры в мире составляет 56,7°, и он наблюдался в 1913 году в долине Смерти (Калифорния,



годы любой страны, размещенным в интернете, других средствах массовой информации.

Каждый человек по-разному воспринимает температуру, если стоит на асфальте или на газоне, на открытой местности или среди бетонных сооружений и тем более в машине. Даже цвет одежды играет роль. Невозможно ни измерить, ни спрогнозировать температуру, которую будет ощущать человек на солнце.

Судя по прогнозу, в ближайшее время на территории республики вновь возобновится вьюн жаркого воздуха с районов зарубежного юга. Так что конец июля и начало августа по территории Узбекистана останутся очень жаркими. Как долго продлится эта период сильной жары, сказать пока трудно.

Подготовила
Г. ГУЛЯМОВА,
«Народное слово».

АО «O'ZLITINEFTGAZ»

приглашает на работу специалистов, выпускников технических вузов Узбекистана, имеющих способность и желание к развитию своего интеллектуального потенциала для переподготовки с последующей работой на руководящих должностях по научно-технологическому и проектно-техническому направлениям:

- инженеры по управлению проектами строительства высокотехнологичных производств, систем продукции нефтегазохимического синтеза, а также систем добычи и переработки минерального сырья;
- планировщик (ПО «OraclePrimavera»);
- инженер-технолог (установка аминовой сероочистки, установка разделения газа);
- инженер-технолог (промышленных предприятий);
- инженер КИПиА (промышленных предприятий);
- охранно-пожарная сигнализация (ОПС);
- инженер-технолог по вращающемуся оборудованию (компрессоры, воздуховоды, насосы и др.);
- отопление, вентиляция, водоснабжение и канализация;
- строитель/конструктор (промышленных предприятий);
- архитектор (промышленных предприятий);
- промышленная безопасность, техника безопасности;
- охрана окружающей среды.

Требования к специалистам:

1. Высшее техническое профессиональное образование.
2. Стаж работы по специальности — 3 и более лет.
3. Обязательное знание английского языка (IELTS не ниже 5,5).
4. Способность к ускоренному изучению пакетов прикладного программного обеспечения по проектированию объектов и управлению проектами: AutoCAD, 3ds Max (по специальности), Lumion (по специальности), CorelDRAW, Revit (по специальности), AdobePhotoshop и офисных программ Word, Excel.
5. Возраст — не старше 35 лет.
6. Ходатайство с предыдущего места работы приветствуется.

Условия работы:

1. Отобранные по конкурсу специалисты будут направлены в Южную Корею для обучения на срок до 1 года и последующей подготовки в процессе реализации инвестиционного проекта «Расширение производственной мощности Шуртанского газохимического комплекса».
2. Все расходы, связанные с обучением специалистов, будут компенсироваться за счет средств АО «O'ZLITINEFTGAZ», включая заработную плату на уровне главного специалиста.
3. По завершении проекта специалист будет осуществлять трудовую деятельность в научно-технологическом центре АО «O'ZLITINEFTGAZ».

Срок проведения конкурса: 1 месяц после опубликования объявления.

Собеседование будет проводиться ежедневно с 8.00 до 17.00 в здании АО «O'ZLITINEFTGAZ», расположенного по адресу: г. Ташкент, Мирабадский район, улица Тараса Шевченко, 2 (ориентир: за зданием Центрального банка).

Заинтересованных просим обращаться в службу по управлению персоналом и подготовки кадров по телефону 71-280-67-09. Резюме отправлять на адрес: ok@liting.uz

После публикации в «НС»

Станет ли институт «хозяином» своих зданий?

Редакция получила сообщение от Министерства культуры о принятых мерах по устранению недостатков в Государственном институте искусств и культуры Узбекистана, указанных в критической статье А. Якубовой «Неприкаянный вуз». Придерживаясь принципа беспристрастности, предлагаем вниманию читателей текст полученного ответа.

В 132-м выпуске газеты «Народное слово» от 29 июня 2019 года была опубликована статья под названием «Неприкаянный вуз». Изучить, как решаются проблемы, указанные в статье под рубрикой «Критический взгляд», мы приехали

так: раздевалки отдельные, но они, согласно проекту здания, расположены одна за другую. Душевой кабинет работает и постоянно обеспечен горячей и холодной водой.

Необходимо отметить, что в зданиях института мы встречали сотрудников противопожарной безопасности, которые проводили профилактический осмотр состояния противопожарного оборудования.

Хочется отметить, что недостатки, связанные с ремонтом зданий института, напрямую зависят от того факта, что до сегодняшнего дня они находились на балансе инженеринговой компании «Служба единого заказчика» при хокимии города Ташкента. Поэтому руководство института не могло осуществлять даже незначительные изменения в зданиях. Как объяснили ответственные специалисты института, после

открытия института в газете начались работы по оформлению документов, связанных с передачей зданий на баланс института.

В критической статье указан еще ряд недостатков, которые при осмотре здания были изучены. Сотрудники газеты отмечали, что лифт в первом учебном корпусе не работает, но при проверке обнаружили, что лифт исправно работает, студенты и преподаватели при необходимости могут пользоваться им.

В статье также отмечено, что в кабинет Союза молодежи института никто не заходит, столы покрыты пылью, свежие газеты не приносят.

На правах рекламы



Мыudem 30 по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутичилар, 32. Тел.: 71-282-10-40, 71-222-11-15. E-mail: reklama@xs.uz, reklama@xs.ru

Первичной организацией Союза молодежи института руководит студент-активист Бобур Убайдуллаев. В его кабинете часто собираются студенты и обсуждаются пять важных инициатив Президента Республики Узбекистан и на основе этого нормативного документа активно ведут пропагандистскую работу среди молодежи нашей республики. Например: в городе Ташкенте и Ташкентской области, Ферганской, Самаркандской и Бухарской областях студенты провели мероприятия по пропаганде музыки, художества, литературы, театра и других видов искусства в рамках Дней Государственного института искусств и культуры Узбекистана.

Как объяснили лидер и члены Союза молодежи, они были заняты проведением различных мероприятий и поэтому вовремя не могли принести свежие номера газет, но этот недостаток на сегодняшний день устранен.

В статье также указаны недостатки в здании студенческого общежития № 1 института, где туалетной комнате требуется капитальный ремонт, наблюдаются потеки на стенах душевых помещений, вызванные утечкой воды из труб холодной воды, невозможна пользоваться раздевалкой из-за того, что на потолках накапливается вода и не работает вентиляция.

Причиной этому стали проведенные ремонтно-монтажные работы в здании студенческого общежития № 1 института, где туалетной комнате требуется капитальный ремонт, наблюдаются потеки на стенах душевых помещений, вызванные утечкой воды из труб холодной воды, невозможна пользоваться раздевалкой из-за того, что на потолках накапливается вода и не работает вентиляция.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 марта 2011 года, члены садоводческо-виноградной компании «Орзу» в Бостанлыкском районе Ташкентской области должны перерегистрировать принадлежащие им дачи до 15 августа 2019 года.

Вниманию владельцев садоводческо-виноградной компании «Орзу»!

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 марта 2011 года, члены садоводческо-виноградной компании «Орзу» в Бостанлыкском районе Ташкентской области должны перерегистрировать принадлежащие им дачи до 15 августа 2019 года.

Требуемые документы:

- паспорт владельца;
- членская книжка владельца.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Буюк иялу, д. 125, кв. 18, Д. Хайруллаев. Телефон 90-370-17-70.

ГУП «Главное агентство воздушных сообщений»

объявляет конкурс на определение поставщика серверного оборудования и жестких дисков.

№	Наименование	Ед. изм.	Кол-во
1.	DELL EMC POWEREDGE R440 Chassis 8x 2.5" HDD Hot Plug 2x Intel Xeon 8-Core Scalable Silver 4108 3.0GHz Turbo, 11MB Cache, 8-Core/16-Threads UPI 8Gts/ 32GB DDR4 2400/2666MHz ECC RDIMM/ 2x240 Enterprise SSD Hot Plug + 4x600GB 12Gbs SAS 10000 rpm Hot Plug HDD/ DVDRW/ DELL PERC H330 RAID 0,1,10,5,50/ 4xGLAN+1xGLAN iDRAC9 Express/ CryptoModule TPM 2.0/ DELL EMC Security Bezel 8xHDD/ 2x550W Hot Plug Power Supply/ DELL Rack Kit 1U	шт.	1
2.	HDD 600GB 12Gbs SAS 10000 rpm Hot Plug	шт.	4
3.	Твердотельный накопитель 240 EnterpriseSSD Hot Plug	шт.	2

3 года полной гарантии от производителя (ремонт и замена комплектующих).

В коммерческом предложении отразить:

- производителя;
- стоимость;
- срок поставки товара;
- форму и условия оплаты;
- срок действия коммерческого предложения.

Необходимые прилагаемые документы:

- лицензия на поставку данного оборудования;
- копия паспорта руководителя предприятия и учредителя;
- точный юридический адрес.

Конкурсные предложения принимаются по адресу:

100060, г. Ташкент, Мираабадский район, проспект Амира Темура, 51.

Факс 78-140-48-19.

E-mail: tevt.gavs@uzairways.com

Дополнительную информацию можно получить в службе ОИТИС агентства по телефону 78-140-48-20.

Срок приема коммерческих предложений по почте, факсу, электронной почте на участие в конкурсе — до 18.00 12 августа 2019 года.

Посредников просим не беспокоить.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-57. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает. За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон тиографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутичилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор О. РЯЗАНОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 00.50 Подписано в 02.05



УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-734.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 11 409. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.